

# 对选举程序严格监督 预防跑官要官拉票贿选 郑州检察机关力保农村换届“阳光选举”

□晚报记者 刘涛 通讯员 王红霞 周庆华

本报讯 10月26日,市检察院召开检察机关服务和保障农村“两委”换届选举工作座谈会,为农村“两委”换届选举有序推进提供了法律服务,有效保障了换届选举工作依法、平稳、有序进行。

## 预防先行堵死贿选

据了解,一些村干部在选举之前,以“出闭路电视费、请吃饭、发香烟、给100元钱”等向村

民承诺,从而赢得选票;换届临近,一些得了小便宜的村民开始在村民中传播:谁最有钱、谁出钱最高,我就选谁。

郑州市人民检察院副检察长尚清霞说:“我们的工作,就是为了防止农村‘两委’换届中跑官要官、买官卖官、拉票贿选、破坏选举等类职务犯罪的发生。”

为服务保障两委选举,郑州市人民检察院在农村“两委”换届选举工作启动前,走访村(居)委会495个,开展法制宣传311次、警示教育

育讲座114次。

## 严格监督选举程序

“打击是最有效的预防手段。”市人民检察院反渎职侵权局局长司永军表示,发挥侦防一体化优势,严厉打击选举过程中出现的职务犯罪,能够发挥警示和震慑作用。

据了解,市检察机关根据《郑州市检察机关服务和保障农村“两委”换届选举工作的措施》,通过对选举程序的严格监督,防止各种干扰、操

纵选举行为的发生,遏制了不当公布选举结果、撕毁票箱等违法现象,确保选举过程“原则不变、程序不乱、步骤不少、环节不漏、合法有效”。

“我们希望能及时发现可能影响换届选举的苗头性、倾向性问题,有针对性地采取防范措施,打造阳光选举。”司永军局长说。

尚清霞副检察长表示,服务和保障农村两委换届选举,也是一项社会性工作,郑州市检察机关将立足检察职能,形成一套有效预防换届选举期间职务犯罪的工作制度。



□晚报记者 周炜卿 通讯员 蔡书琴

“你好,请问你有什么事?”“你好,别着急,先坐下喝口水,慢慢说。”

走进二里岗派出所辖区,无论是在派出所机关或是在任何一个接警点,身着制服的警察们都是笑脸相迎。

“我在交管巡防大队工作,我们的辖区近20平方公里,我们所的4个办公地点(含3个接警点),每个点都有集体餐厅,我们人人都有碗筷。这件事虽然不算大,可领导替俺考虑到了,既不耽误工作,也不影响正点开饭。”

“去年11月20日,是我的生日,都晚上8点钟了,我收到了所长刘煜发来的祝福短信,这说明领导心里记着我这个小兵,干起活来能不卖力吗。”全所出了名的“愣头青”老王说。

他还不好意思地讲起了在刘所长面前发脾气的往事:“我当警察都快20年了,连一次先进也没被评上过。我教育上中学的儿子要好好学习,在班上拿奖状,得第一。儿子反过来问我,你让我得第一,拿奖状,我怎么没见你拿到家的奖状啊?一句话把我问住了。我下决心和孩子比一比,争取弄个先进让儿子看看。结果去年评先还是没被评上,当时我认为大队、中队领导对我有偏见。晚上,我冲进所长办公室,让他给我评理。”

“刘所长等我像机关枪那样把肚里的委屈说完后,才开始给我慢慢批评。一直给我聊了2个多小时。我服气他的度量,更服气他的水平。今年上半年我终于拿到了等待已久的荣

## 二里岗派出所各项工作指标都比较靠前

该所领导班子有一套思想工作秘诀

# “先让大家气顺,工作才能干好”



民警正在清查。 警方供图

誉证书。”

“做错了事情,刘所长从不当众训斥,他教你该怎么做的办法。”综合大队副大队长蔡书琴讲了自己的体会。“去年的一次集体活动,我负责印制的宣传条幅出现了别字,当时我想领导肯定要大发雷霆,让我当众下不了台。没想到刘所长根本就沒发火,派人重新印制了条幅,并让同事把别字折了起来。这件事对我影

响很大。”

刘煜所长这样对记者说:“首先要尊重同志和下属,就是再难听的话也要听进去,你是他的领导,他有困难有委屈不给你讲,让他们到哪里说啊。只有大家的气顺了,心静了,上下一心了,工作才能出成效。我们所尽管条件不算太好,但各项工作指标都比较靠前,这都是同事们干出来的。”

# “你要是喝完一瓶酒,我就给你买冰红茶”

小吃店关门后,16岁的小峰和工友打赌说能喝一斤酒,女孩小丽怀疑:“只要你能喝完一瓶二锅头,明天我就给你买冰红茶!”为了表示自己的酒量不容置疑,小峰一口气喝完了一瓶二锅头。然而,第二天,小峰冰红茶没等到,他已经离开了人世。

晚报记者 曹燕

## 一场赌酒,16岁的他就这么走了

小峰的家在洛宁县,暑假期间来到郑州一家小吃店打工。今年8月9日晚上,小峰和工友们打赌,称自己能喝下一瓶酒,女孩小丽对此表示非常怀疑:“真的假的?你要是能喝完一瓶酒,明天要什么我给你买什么!”小峰却自信满满:“你去给我买酒吧!”

不一会儿,小丽就真的从楼下小卖部买回

了一瓶530ml的二锅头。小峰拿过酒,就着零食开始喝酒,不到10分钟,一大瓶酒就下了一多半。这时候小峰有点哽咽,看了看剩下的酒,想了想自己和大家打的赌,提示小丽:“我把瓶子里的酒喝完,你明天给我买东西!”小丽接道:“只要你能喝完,明天就给你买冰红茶!”为了表示自己的酒量不容置疑,小峰一口

气喝光了剩余的三二锅头,然后喝了点矿泉水吃了点零食就休息了。

10多分钟后,工友们听到小峰在打呼噜,以为他睡着了。

但后来工友们发现小峰不对劲,就和经理、店长一起拦了辆出租车赶紧把小峰送到医院,但经救治无效死亡。

## 小峰父母告小吃店老板

小峰的父母认为:小吃店经理存在违法使用童工、不订立劳动合同的行为,并且在工作生活中监管不力、管理不到位,事发当天贻误了最佳治疗时机,最终造成了这样的悲剧。

他们来到管城区法院状告小吃店经理,要

求赔偿丧葬费、死亡赔偿金等共计43万余元。

而小吃店的经理表示非常委屈:“出了这样的事我们也很难过。小峰已经满16岁了,我并没有违法使用童工。事情发生后,我们立刻将小峰送到了医院,我也没有贻误医治时机。小峰在我这里才工作了二十几天,就出了这样

的事,我们也蒙受了不小损失啊!”

而提及打赌的事时,小吃店老板说,他多次对店员说:“不要赌博、留外人住宿,不做法律禁止的事情,只不过都是口头提醒。”

昨天下午管城区法院庭审此案,但未宣判。

线索提供 马恪 韩炜 王磊

## 他看小偷无所谓 恼了!

□晚报记者 鲁燕

小偷虽然可恨,抓住小偷后也不可随意殴打。

今年2月11日上午,冉某的母亲过六十大寿,冉某和朋友熊某到附近蛋糕店去取生日蛋糕。

两人把电动车放在店门口,两分钟后,当二人走出蛋糕店却发现电动车丢了,听门口一环卫工人讲,有个人推着电动车往东去了,两人很快就抓到了小偷。

面对围观市民们的指责,小偷一脸无所谓的态度,围观市民很恼火,冉某更是气不打一处来,上去就揍了他几下。

气急之下,冉某还随手从旁边的工地上拿起一根木棍朝小偷的后背抡了过去。与此同时,熊某也拿起电动车上的大锁赶了过来,两人将小偷围在中间一通猛打。两人随后报了警。身负重伤的小偷被带到派出所后几乎说不出话来,被送到医院进行抢救,后经鉴定构成重伤。

二七区法院审理认为,冉某在抓住小偷后没有及时报警,而是伙同熊某故意殴打他人,致被害人重伤并导致二级伤残,两人的行为已构成故意伤害罪,系共同犯罪。

案发后两人按被害人的要求,分别主动赔偿了被害人的损失,并取得被害人及家人的谅解。据此判决两人分别被判刑1年零6个月和6个月。

线索提供 李杰 南南

## 宝马高速上玩漂移 12分一下子扣完了

□郑州晚报 王译博 通讯员 杨军政

本报讯 一辆宝马轿车在高速路上逆向行驶,当遭遇交警拦截时,司机竟在高速路上急转调头,玩起危险的漂移动作。

昨日11点40分,省高速交警八支队指挥室接到报警称,有一辆宝马轿车在京港澳高速西半幅黄河大桥上向北逆行,而且速度相当的快,过往车辆纷纷躲避,十分危险。

接到报警,民警立即驾车前往查看。原来,该车司机来自山西晋城,在他从焦晋高速转京港澳高速时,由于忙着打电话,结果走错了路口。凭借车技比较好,加上自己车技不错,该司机便想逆行回到路口,当看到有交警检查时,为躲避检查,就在高速路上玩起了大挪移,没想到还是被监控拍到。

最后,民警对该车主处以200元罚款、扣12分,并将其带至正确方向。

线索提供 布安景